
  
Der Minister für Inneres und Europa hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit Schreiben vom  

23. August 2017 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Islamistische Reisen von Personen mit Wohnsitz in Mecklenburg-Vorpommern 
nach Syrien oder Irak 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Der Fall von Linda W. aus Sachsen hat die mediale Öffentlichkeit 

schockiert. Laut Welt Online wird von Behörden geschätzt, dass bis zu 

200 Mädchen aus Deutschland ein ähnliches Schicksal teilen (siehe: 

https://www.welt.de/politik/deutschland/article166955598/Linda-W-soll-

nach-Deutschland-kommen.html ).  

 
1. Wie viele dokumentierte Fälle über Ausreisen nach Syrien oder Irak 

von islamistischen Personen mit Wohnsitz in Mecklenburg-

Vorpommern sind seit 2012 registriert worden?  

In wie vielen dieser Fälle kam es zu Wiedereinreisen nach 

Mecklenburg-Vorpommern? 

 

2. In wie vielen der in der Antwort zu Frage 1 genannten Fällen wurde 

gegen entsprechende Personen polizeilich ermittelt? 

 

3. In wie vielen Fällen ist der Landesregierung eine Wiedereinreise nach 

Mecklenburg-Vorpommern von entsprechenden der in der Antwort zu 

Frage 1 genannten Personen nicht bekannt? 

 

 

 

Die Fragen 1, 2 und 3 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Der Landesregierung liegen keine Erkenntnisse über dokumentierte Fälle von Ausreisen nach 

und Wiedereinreisen aus Syrien oder Irak von islamistischen Personen mit Wohnsitz in 

Mecklenburg-Vorpommern vor. 
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